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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagow
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Na szlaku wyposazonym w samoczynna blokade liniowa tor pomiedzy dwoma kolejnymi semaforami
odstgpowymi dla tego samego kierunku jazdy po danym torze nazywany jest

A. odcinkiem zwrotnicowym.
B. odcinkiem izolowanym.
C. zeberkiem.

D. odstepem.

Zadanie 2.

Do posterunkow technicznych zaliczany jest posterunek

A. dyspozytorski.

B. starszego ustawiacza.

C. hamulcowy gorki rozrzadowe;.
D. dyzurnego ruchu manewrowego.

Zadanie 3.

Posterunek nastawczy wyposazony w urzadzenia nastawcze bez funkcji zaleznosci sygnalow na
sygnalizatorach od potozenia zwrotnic nazywany jest

A. nastawnig rozrzadowa.

B. nastawnig dysponujaca.

C. posterunkiem ustawiacza.

D. posterunkiem zwrotniczowskim.

Zadanie 4.

Droznik przejazdowy podczas dawania sygnalow w zakresie kierowania ruchem drogowym powinien by¢
wyposazony w

A. tarcze zatrzymania, DI1”.

B. znak drogowy ,,B20 Stop™.

C. narzutke ostrzegawcza z napisem ,.kierowanie ruchem”.
D. kamizelke ostrzegawcza z widocznym logo kolejowym.

Zadanie 5.

Szczegolowa probe hamulca nalezy wykonaé

A. na stacji koncowej biegu pociagu.

B. na stacjach wyznaczonych w rozktadzie jazdy pociggow.

C. po zmianie sktadu pociggu, jesli pojazdy doczepione stanowig wigcej niz 30% masy brutto
sktadu pociagu.

D. jesli przy temperaturze zewng¢trznej mniejszej lub réwnej 0°C postdj pociggu trwal ponad
1 godzine.
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Zadanie 6.

Ogolne zasady zestawiania pociggow przy przewozie koleja towardw niebezpiecznych okreslone sa
w instrukeji

A Ir-1
B. Ir9
C. Ir-16
D. Ir-17
Zadanie 7.

Za pociggi skomunikowane uwaza si¢ pociggi pasazerskie, dla ktorych przewoznik wprowadzil
skomunikowanie do systemu

A. SKRIJ
B. SEPE
C. SERWO
D. SWDP
Zadanie 8.
Predkosc¢ jazdy pociagu przez rozjazdy w okrggu zwrotnicowym dla ktérego nie ma semafora nie_moze byc
wigksza niz
A. 20 km/h
B. 40 km/h
C. 50 km/h
D. 60 km/h
Zadanie 9.

Kiedy dyzurny ruchu informuje nastawniczego nastawni wykonawczej o przybyciu pociagu do sasiedniego
posterunku ruchu?

A. Gdy obowigzuje telefoniczne zapowiadanie pociggow.

B. W czasie catkowitej przerwy w tacznosci zapowiadawcze;j.

C. Gdy obowiazuje telefoniczne polecanie i zglaszanie przygotowania drog przebiegu.
D. W przypadku usterki powtarzacza blokady stacyjnej na nastawni dysponujace;.

Zadanie 10.

Jezeli po nastawieniu na semaforze wyjazdowym sygnatlu zezwalajacego na jazde pociag nie zostanie
wyprawiony, to nalezy na tym semaforze nastawi¢ sygnal ,,St6j”, a pierwszy pociag tego samego kierunku
jazdy na ten szlak nalezy wyprawic¢ na

sygnal zast¢pczy.
sygnal zezwalajacy.
rozkaz pisemny ,,0”.

onwp>

rozkaz pisemny ,,Nrob”.
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Zadanie 11.

W pociggu roboczym, ktory ma by¢ roztagczany na spadku, pojazd trakcyjny winien by¢ umieszczony od
strony spadku przy pochyleniu wigkszym niz

A, 1%o
B. 1.5%o
C. 2%o
D. 2.5%o
Zadanie 12.
Predkosc jazdy pociggu na zamknietym i zajetym torze szlakowym nie moze przekraczaé
A. 50km/
B. 40 km/h
C. 30km/
D. 20 km/
Zadanie 13.
Telefoniczne polecanie i zglaszanie przygotowania drogi przebiegu dyzurny ruchu wprowadza w przypadku
usterki
A. powtarzacza blokady liniowe;j.
B. zastawki nad blokiem koncowym.
C. bloku przebiegowego-utwierdzajacego.
D. podporki pod klawisz bloku dania nakazu.
Zadanie 14,

Telefoniczne zapowiadanie pociggoéw na szlakach wyposazonych w wieloodstepowa blokade liniowa nalezy
wprowadzi¢ w przypadku, gdy na planie swietlnym

A. drugi odcinek oddalania wykazuje zajetosc.

B. pierwszy odcinek oddalania wykazuje zajetosc.

C. dwa pierwsze odcinki oddalania wykazuja zajetosé.

D. pierwszyi trzeci odcinek oddalania wykazuje zajgtosc.

Zadanie 15.

W przypadku uszkodzenia blokady stacyjnej na nastawni wykonawczej nastawniczy powinien ten fakt
odnotowaé w

dzienniku ruchu.
ksigzce przebiegow.
dzienniku telefonicznym.

Saowp»

kontrolce zaj¢tosci torow wjazdowych.
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Zadanie 16.

Ktorym skrotem oznaczony jest w instrukcji sygnalizacji sygnat ,,Alarm” dawany przez radiotelefon?

A Al
B. Alr
C. A2
D, A2r

Zadanie 17.

Ktory dodatek do wewngtrznego rozktadu jazdy pociagow zawiera wykaz ostrzezen statych?

A. Dodatek 1.
B. Dodatek 2.
C. Dodatek 3.
D. Dodatek 4.

Zadanie 18.

Ciezko ranny to osoba, ktéra w wyniku powaznego wypadku albo wypadku doznata naruszenia czynnosci
narzadu ciata lub rozstroju zdrowia i w nastepstwie tego byla hospitalizowana przez ponad

A. 12 godzin.
B. 24 godziny.
C. 36 godzin.
D. 48 godzin.

Zadanie 19.

Z powodu braku znajomosci obstlugiwanego odcinka przez druzyne trakcyjna polecenie ostroznej jazdy ze
zmniejszong predkoscia wydaje si¢ druzynie za pomoca rozkazu pisemnego

A. ,,O”

B. .,S”

c. ,N”

D. ,Nrob”
Zadanie 20,

Informacje¢ o jezdzie pociggu w innym kierunku niz przewidziany w rozkladzie jazdy wydaje si¢ za pomoca
rozkazu pisemnego

A 07
B. .S”
c. ,N”
D. ., Nrob”
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Zadanie 21.

Na szlaku jednotorowym z poélsamoczynnag blokada liniowa ruch pociggow prowadzi si¢ na podstawie
obstugi bloku

A. poczatkowego i koncowego.

B. poczatkowego i pozwolenia.

C. koncowego, pozwolenia i dania nakazu.
D. poczatkowego, koncowego i pozwolenia.

Zadanie 22,

Jezeli sygnal na semaforze $wietlnym zezwala na jazde ze zmniejszong predkoscia, to predkosc ta
obowiazuje po torach gtéwnych dodatkowych

A. w okregu nastawczym.

B. wokregu zwrotnicowym.

C. na calej drodze przebiegu.

D. w granicach posterunku ruchu.

Zadanie 23.

W przypadku usterki w dziataniu bloku przebiegowego-utwierdzajacego wprowadza si¢ ograniczenie
predkosci jazdy pociggu przez zwrotnice do

A. 60 km/
B. 50 km/h
C. 40 km/
D. 30 km/h
Zadanie 24,

Tablice tozsamosci stosuje si¢

A. w przypadku radiotelefonicznego zapowiadania pociagow.

B. podczas rozmow po nadaniu sygnatu ,,Alarm” radiotelefonem.

C. wurzadzeniach komputerowych do ukladania drogi przebiegu.
D. w czasie uktadania drogi przebiegu w urzadzeniach suwakowych.

Zadanie 25.

W sytuacji gdy przed pociagiem na semaforze wystapi nagta samoczynna zmiana sygnatu zezwalajacego na
sygnat ,,Stoj”, a pociag przejedzie i zatrzyma si¢ za semaforem wskazujacym sygnat ,,St6j”, to dyzurny ruchu

powinien
A.  wyswietli¢ sygnat zastepezy.
B. wystawic rozkaz pisemny ,,S™.
C. zglosi¢ ten fakt jako zdarzenie.
D. wyswietli¢ sygnal zezwalajacy.
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Zadanie 26.

Sygnal swietlny w postaci dwoch swiatet na semaforze, dolne $Swiatto pomaranczowe ciggte, gorne zielone
migajace, informuje, ze nastepny semafor nakazuje ograniczenie predkosci do

A. 160 km/h
B. 100 km/h
C. 60 km/h
D. 40 km/
Zadanie 27,

Jezeli na semaforze nie mozna z powrotem nastawi¢ sygnatu ,,St6j”, to tarcz¢ zatrzymania D1 ustawia si¢

A. wodleglosci drogi hamowania.
B. 100 metrow przed semaforem.
C. 50 metrow przed semaforem.
D. przy semaforze.

Zadanie 28.

Do zamykania zwrotnic z nastawni nalezy uzywacé
A, rygli.
B. pedni.

C. zaworek.
D. naprezaczy.

Zadanie 29.

Przedstawiony na rysunku wskaznik W 14, oznaczajacy koniec odcinka, przez ktoéry nalezy przejechac
z ograniczong predkoscia, ustawia si¢ razem z

A, tarcza D6

B. tarcza D1

C. wskaznikiem W 8
D. wskaznikiem W 15

Zadanie 30.
Sygnat: dwa dtugie i jeden krotki ton gwizdawka ustna lub trabka oznacza

A, ,,Zwolnié”.
B. ,.Domnie”.
C. .,,0Odrzucié”.
D. ,,0Ode mnie”.

Zadanie 31.

Informacj¢ o znajdowaniu si¢ w sktadzie pociaggu wagonow z towarem niebezpiecznym w systemie SWDR
umieszcza

dyspozytor zaktadu.
dyspozytor ekspozytury.
przewoznik w procesie planowania.

ocnaw»

dyzurny ruchu na stacji poczatkowe;j.
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Zadanie 32.

W urzadzeniach elektrycznych przekaznikowych przycisk dodatkowy IZ uzyty razem z przyciskiem
zwrotnicowym stuzy do

A. kontroli odcinkoéw izolowanych.

B. przekladania zwrotnicy w przypadku usterki.

C. grupowego przektadania zwrotnic w drodze przebiegu.

D. zwalniania niewykorzystanych przebiegéw manewrowych.

Zadanie 33.

W urzadzeniach mechanicznych zaleznosci pomiedzy dzwignia sygnalowa a pozostaltymi dzwigniami
i blokami blokady stacyjnej i liniowej realizowane s3 za pomoca

A. blokady stacyjne;j.

B. skrzyni zaleznosci.

C. aparatu blokowego.

D. drazkow przebiegowych.

Zadanie 34.

W urzadzeniach przekaznikowych, gdy po rgcznym przetozeniu zwrotnicy bioracej udzial w przebiegu nie
uzyskuje si¢ na planie $wietlnym prawidlowe;j kontroli jej polozenia, nalezy

A. uzy¢ przycisku Iz.

B. zalozyc¢ spongiglicowa.

C. zalgczy¢ napigcie nastawcze.

D. przetozy¢ jeszcze raz zwrotnice recznie.

Zadanie 35.

Dyzurny ruchu, po zauwazeniu, ze w skladzie pociagu znajduje si¢ towar niebezpieczny wysokiego ryzyka
TWR i nie jest to zaznaczone w systemie SWDR, powinien zaistniala sytuacje wstepnie wyjasnic¢
z maszynista i zglosi¢ do

A. naczelnika sekcji.

B. zawiadowcy.

C. dyspozytora liniowego.

D. dyzurnego ruchu tylnego posterunku.

Zadanie 36.

Ktorg faze pogotowia zimowego powinien wprowadzi¢ kierownik akcji zimowej, gdy S$nieg, ujemne
temperatury lub wiatry powoduja zakltocenia procesu eksploatacyjno-przewozowego na liniach kolejowych?

A. Faze0
B. Fazel
C. Fazell
D. FazeIll
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Zadanie 37.

Okres pogotowia zimowego trwa od 15 listopada do

A. 15 marca.
B. 31 marca.
C. 15 kwietnia.
D. 30 kwietnia,

Zadanie 38.

W przypadku zaistnienia i samoistnego ustapienia usterki w urzadzeniach ssp nieprzypisanej do konkretnego
toru i kierunku jazdy, wprowadzone z jej powodu obostrzenia mozna odwotac¢ po przejechaniu

A. jednego pociagu po torze lewym.

B. jednego pociagu po torze prawym.
C. dwoéch pociagow po torze prawym.
D. dwoch pociagéw po kazdym torze.

Zadanie 39,

W przypadku prowadzenia robot budowlanych upowaznieni pracownicy ze strony wykonawcy moga
dokonywac zapisow w ksigzce kontroli urzadzen na podstawie

A. zgloszenia przez naczelnika sekcji.

B. telegramu nadanego przez dyrektora zaktadu.

C. wykazu dotaczonego do regulaminu prowadzenia robot.

D. zapiséw naczelnika sekcji w II czgsci ksigzki kontroli urzadzen.

Zadanie 40.
Prace przy zewng¢trznych zamknigciach nastawczych moze wykonywac

automatyk danej dziatki,

rzemieslnik dokonujacy obchodu.

A

B. toromistrz w czasie ogledzin.

C

D. pracownik ujety w tabeli ,,B” ksigzki E-1758,
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